

# 他们同样是援鄂归来的英雄

昨日,定陶、东明白求恩血液净化中心“90后”护士冯铮、张喆,圆满完成驰援湖北抗疫任务,结束14天医学观察后平安回家

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 亚雯

4月14日,驰援武汉市第四医院的两名“90后”护士冯铮、张喆平安归来,他们分别来自定陶、东明白求恩血液净化中心。当天,血液净化中心的同事和家人为他们举办了隆重的欢迎仪式。据悉,2月23日,他们踏上驰援武汉的征程,3月31日,结束驰援任务,前往湖南省长沙市开福区进行为期14天的医学观察。4月14日,他们返回阔别已久的家乡。



## “30岁生日在工作岗位上度过”

当日下午2时30分,载着冯铮和张喆的汽车来到定陶血液净化中心时,早已在此等候的家人和同事们纷纷上前。他们拥抱、握手,与阔别已久的家人互诉思念之情。

今年30岁的冯铮是东明白求恩血液净化中心的一名护士,孩子刚两岁。新冠肺炎疫情发生后,她第一时间写下请战书:“作为一名已经从业6年的护士,面对疫情更应该贡献自己的一份力量。”经过筛选后,2月23日,冯铮义无反顾地踏上驰援武汉的征程。

尽管有着6年的血液透析护理工作经历,但来到一个陌生的医院,再加上每天上班需要穿着厚厚的防护服,手上戴着3层手套,冯铮心里很忐忑。但很快,她凭借专业的护理技能,进入正常的工作状态。

每天按部就班的工作,忙碌的间隙,冯铮会与患者聊天,唤起他们生活的希望。“我的生日是在援鄂一线岗位上度过的,那天央视正在病房内采访,视频中将我为患者服务的流程拍摄记录下来,这是我最好的生日礼物。”冯铮说,她很是激动。

“她最想吃榴莲、小龙虾,知道她要回来,我已经买好了,一家人一起吃个团圆饭。”冯铮的丈夫李鹏说,她到达武汉之初,家人都很担心她的安全,但更多的是为她骄傲,时间长了就盼着他能尽快回家。

牡丹晚报全媒体记者了解到,4月14日凌晨4时,李鹏便和同事一起赶往济南遥墙机场迎接平安回来的冯铮和张喆。“当看到同事和家人在机场迎接我们时,直接泪崩了。”冯铮说,每次与家人视频时,她都表现得很坚强,但当关掉视频的那一刻,会情不自禁地流泪。

“这场疫情中,有很多感染新冠肺炎的尿毒症患者,由于尿毒症患者病情复杂,从事血液透析工作的专业护理人员比较紧缺,我们理应担负起责任。”冯铮说。

## “尽快回归岗位,与同事肩并肩”

“在武汉抗击疫情的这段时间,患者对我们的一再感谢,让我觉得当初选择这个职业真的没错。在当地感染新冠肺炎的尿毒症患者最需要我们时,我和他们在一起,为他们做医疗服务,我很自豪。”说起初到武汉的情形,定陶白求恩血液净化中心护士长张喆仍然

记忆犹新。

“为了对我们表示感谢,当地的一些群众、机关单位的志愿者们给送来食品,还给我们送来自己亲手制作的抗疫纪念画册。”张喆告诉记者,在武汉这些天,最让他感动的是患者真切的话语:“在武汉最困难的时候,你们还能义无反顾地来帮助我们,让我们燃起了活下去的希望!”

为了不让父母担心,张喆在临行前一天才告诉家人,虽然他们都很担心,但是也明白张喆这份工作的职责所在,尽管有不舍却仍坚决支持张喆的工作。

27岁的张喆有着4年的血液净化护理工作经验,尽管已是护士长,但他父母眼中仍是一个大男孩。“在武汉这些天一日三餐以大米为主,但吃惯了北方面食,我很想念家乡的饭菜,尤其是妈妈亲手做的饭。”张喆说,特别想吃妈妈亲手做的水饺、面条。“知道孩子一直想吃水饺,已经提前包好了,回到家就可以吃。”张喆的母亲张培菊说,家里能来的亲人都来了,都想第一时间见到他。

“每次视频通话,孩子都说他很好,不用担心,但看到他脸上一道道勒痕,我都心疼得流泪。”张培菊再次哽咽。

说起回家后的打算,他想尽快回到工作岗位,与同事并肩作战,为当地的尿毒症患者服务。

## 战“役”中,凸显非公立组织的责任和担当

牡丹晚报全媒体记者了解到,2月15日,白求恩公益基金会向武汉市防疫指挥部发出组建血液透析医疗队驰援函,这是国内非公立血液透析机构自发的一次集体行动。为不让每一位尿毒症患者延误治疗,白求恩血液净化中心发挥在血液透析专业领域的优势,从全国选拔可靠、专业过硬的医护人员,组成白求恩血液透析专业医疗队,全力驰援武汉,为感染新冠肺炎的尿毒症患者做好救治工作。

定陶白求恩血液净化中心负责人张晓峰告诉记者,2月18日发出号召后,菏泽市共有20余名医护人员发来请战书要求驰援武汉,经过层层选拔,他们最终选派了冯铮和张喆,与其他省市的白求恩血液透析医疗队员会合,组成了一支特殊的医疗队。作为民政部业务主管社会组织的一支医疗队,他们在战“疫”中救助了感染新冠肺炎的尿毒症患者这一特殊群体。

# 市三院:抗“疫”英雄归来话初心,传递社会正能量



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘锦)为欢迎援鄂医护人员凯旋归来,突出榜样力量,引

导树立尊崇英雄、学习英雄的良好社会风尚,4月13日下午,菏泽市第三人民医院举办了援

鄂医护人员李淑君、李娜先进事迹报告会。报告会由副院长彭化生主持,全院干部职工聆听了她们的先进事迹和感人故事。

李淑君、李娜2月11日代表市三院出征湖北,支援黄冈市蕲春县人民医院,是我市第四批、山东省第九批支援湖北医疗队成员。她们接到支援任务后,没有一丝一毫的迟疑,严格按照上级有关要求及部署,全力以赴,不计报酬,不畏生死,勇往直前。经过近两个月的奋战和坚守,于4月5日凯旋。

报告会上,李淑君声情并茂地用一桩桩事例分享了自己支援

湖北省黄冈市蕲春县人民医院的奋战之路,讲述了自己收获的感恩、感谢和感动;李娜讲述了自己的战疫一线,从医德医术、从政治进步所经历的一次蜕变、一次铭记终生的个人成长。报告会深深打动现场每一位听众。

随后,该院党委书记、院长王广金为两位勇士分别颁发了一万元奖励金,副院长靳聚寒和谢颂世先后宣读了《菏泽市第三人民医院关于聘任李淑君等两名同志职务的通知》及《菏泽市第三人民医院党委关于号召全院党员干部职工向援鄂英雄李淑君、李娜学习的倡议书》。

最后,王广金发表总结讲话,代表医院党委和全院干部职工向李淑君、李娜两位勇士致以最高的敬意和最衷心的感谢,感谢他们不计个人得失,勇敢逆行,用精湛的医术和勇于担当的无疆大爱,在抗疫一线书写了一个个感人的故事,充分展现了三院人的风采,展示了三院人的力量。同时,希望全体干部职工把学习英雄事迹激发的热情转化为迎接三甲复审工作的坚强信念和实际行动,全院上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使,在做好疫情防控工作的同时,齐心协力打赢复审攻坚战,为医院的跨越式发展作出新的更大贡献。